

新闻追踪

永固街交通变顺畅了

本报讯（记者 尚铁军）2月23日，本报以《每到放学时交通“肠梗阻”》为题，报道了永固街实验小学附近上下学期间道路“肠梗阻”的现象。十多天以来，经过交警、家长与老师的配合，交通状况大为改善。

7日下午5时许，记者在永固街实验小学门前看到，虽然离孩子放学还有半个多小时，但已经有不少家长和车辆等候于此。市公安局交警支队六大队民警也早早进入工作岗位，在道路上疏导秩序，严禁机动车随意停放。之前因为随意停车而导致堵塞的大同大学专家公寓门前的路口已被栏杆封堵，禁止车辆通行，附近的交通也因此变

得通畅了。下午6时，实验小学放学。随着孩子们鱼贯而出，家长很顺利地接到孩子，也很顺畅地驾车离开，之前混乱的情景不复存在。

市公安局交警支队六大队相关负责人表示，近期，该大队针对永固街交通拥堵的情况进行了整治，组织大队各相关部门分析拥堵原因，研讨缓堵方案，加大了早晚两个高峰时段的警力投入，并对附近的交通设施进行了调整。与此同时，执勤民警也加大了对机动车驾驶员的管制，对于不服从管理的驾驶员进行处罚，对于恶意堵塞交通的车辆进行拖移。经过十多天的整治，交通拥堵情况大为改善。



民警疏导交通 于宏 摄

“佛字湾”景点指示牌近期将整改

本报讯（记者 张志忠）3月2日，本报以《佛字湾到底是“湾”还是“弯”》为题，对位于339省道佛字湾摩崖石刻路旁设立的景点指示牌上，“湾”字写成“弯”字一事进行了报道。此后经记者走访了解到，大同公路分局已就相关问题进行了核实，将于近日进行整改。

8日上午，记者就佛字湾景点指示牌有错字问题反馈给大同公路分局相

关办公室，工作人员立即联系了下属公路养护段。养护段工作人员表示，得知消息后，他们已就该指示牌相关情况进行了核实，“弯”字确实是错别字，正着手准备整改，不过由于该指示牌比较高，不太好安装，同时也需要重新制作字体，预计将在近期内完成整改，并对市民提出的建议和对他们工作的支持表示感谢。

记者采访中也了解到，目前道路路牌、指示牌的设施安装制作等，多由道路和交管部门进行安装制作，一般情况下，不会出现错误，但有时会由于种种原因，出现这样的错误。希望相关单位设置指示牌时，最好事先与地名管理部门进行咨询，掌握正确路名，避免出现不必要的错误。

平城区市场监管局发布提示

教你避开“消费坑”

本报讯（记者 刘剑）办了预付卡商家却跑了、网购宠物与承诺不一、直播购物质量差……作为消费者，你有没有不愉快的消费体验？在“3·15”来临之际，平城区市场监管局根据消费投诉热点，提醒广大消费者注意避开“消费坑”。

预付卡争议频现 预付消费一直是消费者投诉的热点难点问题，特别是在游泳健身、教育培训、美容美发、餐饮、娱乐等行业争议频现，割韭菜式跑路已成常态，甚至成为个别经营者的敛财诀窍。市场监管部门提醒：对预付式消费务必谨慎，尤其金额比较大的，切记不要被所谓的“大幅优惠”所迷惑。

装修、建材投诉趋增 建材、家居和房屋装修服务近几年成为广大消费者反映的热点和难点。市场监管部门提醒：选购家居建材商品时要选择信誉可靠、质量好的商家，签订合同前要仔细了解条款及内容是否清晰、详细、公平合理，明确经营者保修责任、保修期限等相关事宜，加强装修过程的监理，把隐患消灭在源头。

直播带货问题多 互联网经济高速发展，“直播带货”尤其是“网红带货”成了电商新模式。但“直播带货”的产品质量、售后以及平台数据造假等问题，严重影响了消费体验。市场监管部门提醒：要选择可靠的直播平台和可信赖的商家；理性选择商品，不要轻信网红效应；不要购买直播理财产品和价值过高的商品。

宠物市场亟待规范 宠物消费市场发展迅速，网购宠物花色、品种与商家承诺或图片不一致、带病宠物销售；医疗、洗澡行为致宠物得传染病或死亡；寄养致宠物死亡等宠物消费纠纷随之增加。市场监管部门提醒：在购买时要向经营者索要该宠物的《动物检疫合格证明》并与经营者签订书面协议，约定好价格、品种、原产地、饲养注意事项、接种疫苗等信息。

美容个体差异成借口 美容美发业存在价格陷阱、诱导消费、过度营销、不具有医学专业资格却推销医学专业美容项目等行业乱象。一些美容机构向消费者口头承诺达到某种效果，出现问题则以个体差异为由推托责任。市场监管部门提醒：消费过程中要对商家的言语诱惑理智分析，不要盲目轻信；要看清是否具备营业执照和相关许可证，从事医疗美容的要看是否具有医疗美容师从业资格等；妥善保管好有关协议、付款凭证。

老人负气出走 民警劝送回家

本报讯（记者 尚铁军）近日，一位老人因和家人闹矛盾滞留在公交车上，市公安局直属分局民警经过耐心劝解，解开了老人的心结，并将其安全送回家人身边。

6日晚7时许，市公安局直属分局接到指挥中心指令称，24路公交车上有一老年乘客不下车。民警接警后立即赶往现场，由于老人不愿意提供家庭住址和家人的联系方式，民警只好将其带回分局。经过民警长时间的安抚和耐心沟通，老人终于说出自己是和家人闹别扭后离家出走的，之后再不愿和民警交流。无奈，民警只能梳理老人只言片语中有用的散碎信息，并连夜围绕24路公交车沿线走访调查。7日早上，终于从一沿街商铺中打听到老人的情况，并确定老人女儿的家庭住址，于上午9时将老人送回家中。老人的女儿一家正在焦急地到处找人，看到老人被安全送回，十分感动。

杂草着火殃及树林 消防提醒：严禁野外用火

本报讯（记者 龙中华）日前，左云县贾家窑村附近的半山坡杂草突然着火，大火蔓延到附近一片树林，所幸消防救援人员及时将火扑灭，避免酿成大祸。

7日10时41分，左云县云兴镇贾家窑村附近一山坡杂草突然着火。由于野外风力较大，加上近期天气干燥，大火很快就蔓延到附近一片树林，一部分树木和野草已被引燃，情况十分紧急。有村民发现后及时拨打119求助。

市消防救援支队119指挥中心及时指令左云县消防救援大队，火速赶赴现场救援。很快，12名全副武装的消防救援人员赶到火灾现场，发现现场无人员受伤，也无人员被困。但由于地处野外半山腰，消防车无法靠近，给救援带来一定难度。指挥员组织救援人员使用铁扫把、铁锹对余火进行扑灭。十几分钟后，现场余火基



消防救援人员全力救火（图片由市消防救援支队提供）

本被扑灭。事故原因正在调查中。

消防部门提醒：春季风干物燥，一旦

失火后果不堪设想，严禁野外用火烧荒、焚烧秸秆及取暖等。